Ulohy ke cviéeni

Uloha 1: M4-li rovinny graf celkem 12 stén, kazda z nich je pétitihelnik a kazdy vrchol mé stupeii
3, kolik mé vrchola?

Uloha 2: Na détském tabofe je 15 déti, kazdy den maji t¥i déti sluzbu v kuchyni, a plati, ze kazda
dvojice déti ma praveé jednou spole¢nou sluzbu. Kolik dni trva tabor?

Uloha 3: P¥i zapoctové pisemce kazdy student vytesil aspoii t¥etinu vSech tloh, a navic vétsina
studenti vytesila asponi dvé tretiny tloh. Ukazte, Zze v pisemce existuje tiloha, kterou vytesila
vétsina studenti.

Uloha 4: Dvacet student psalo pisemku, kterd méla &ty¥i tlohy. Pro kazdou dvojici studenttt
bychom v pisemce nasli tlohu, kterou oba vyftesili spravné. Dokazte, Zze nékterou z tloh spravné
vyresila vétsina studentu.

Uloha 5: V matici 10 x 10 jsou &isla {1,2,...,10} zapsana tak, ze kazdé ¢islo ma deset vyskyti.
Ukazte, ze pak v né€kterém sloupci nebo fadku nalezneme alespon ¢tyfi rtizna ¢isla.

Obecné, kdyZ se v matici n x n kazdé ¢islo vyskytuje presné n-krat, potom néjaky radek ¢i sloupec
mé aspoil y/n riznych éisel. Pokud je \/n celé ¢islo, je ten odhad tésny.

Uloha 6: Uréte pocet koster nasledujicich graft

a) Cy, @ Cy, (slepim za hranu)
) C

b) Crn ®e Ky

c) Kim ©e Ky,

d) K, + e (podrozdélime jednu hranu)

e) K,, + F (podrozdélime vSechny hrany)

f) 2K (ke kazdé hrané pfiddme jednu paralelni)
g) K

h) Km,n

i) Kppn+ F

Uloha 7: Matematické soutéze se zucastnilo 21 chlapcti a 21 divek. Kazdy ze soutézicich vytesil
nejvyse 6 uloh. Dale, pro kazdou divku a kazdého chlapce plati, Ze aspon jednu tlohu vyftesili oba
zaroven. Dokazte, Ze existuje tiloha, kterou zaroven vyfesili alespon t¥i divky a alespon tfi chlapci.



